



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

教育部社科司副司长袁振国一行赴南京大学调研

<http://www.fristlight.cn> 2006-06-29

[作者] 南京大学

[单位] 南京大学

[摘要] 2006年6月24日至25日, 教育部社会科学司副司长袁振国一行来南京大学调研。应洪银兴书记邀请, 袁副司长还为南京大学文科教师做了“大力提高哲学社会科学研究质量和创新能力”的专题报告。报告中, 袁副司长从三个方面对教育部文科发展新战略进行了阐述。一是在马克思主义意识形态指导下发展中国特色哲学社会科学; 二是以问题取向、理论联系实际为两大思路推进哲学社会科学研究; 三是以提高研究质量和创新能力为两大工作重点促进文科大发展。

[关键词] 教育部;社科司;南京大学;哲学

2006年6月24日至25日, 教育部社会科学司副司长袁振国一行来南京大学调研。应洪银兴书记邀请, 袁副司长还为南京大学文科教师做了“大力提高哲学社会科学研究质量和创新能力”的专题报告。袁副司长等听取了南京大学教育部人文社会科学重点研究基地汇报。张异宾副校长首先代表南京大学从基本思路、总体情况、“十五”期间科研情况等三个方面介绍了南京大学文科建设情况。其中, 张副校长强调了南京大学兼顾全局、重点突破的文科发展思路, 并对南京大学文科创新体系、特区建设以及精品建设等情况做了重点介绍。周宪校长助理从学科特区、“金字塔型”研究团队、“大文科”平台、国际化枢纽等四个方面介绍了南京大学人文社会科学高级研究院建设情况。南京大学长江三角洲经济社会发展研究中心执行主任刘志彪教授、中华民国史研究中心主任张宪文教授、马克思主义社会理论研究中心主任张异宾教授、中国现代文学研究中心主任董健教授先后从建设目标、学科建设、队伍建设、制度建设、信息建设、科研成果、人才培养、社会服务、国际交流、下一步建设构想等方面进行了汇报。在小结发言中, 袁副司长对南京大学文科基地的良好运行表示肯定, 并对基地建设提出了新要求: 一是要有国家意识, 形成“国家队”; 二是要有中长期发展规划, 从总体设计把握基地建设; 三是科研成果要从重数量向重质量转变, 尤其要抓标志性成果建设; 四是基地成果要体现整体优势, 而不是个体优势。他还围绕国内外学术影响力、辐射力等问题介绍了基地评估新标准。袁副司长等参加了南京大学承担的两项教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目开题报告。开题报告会由周宪校长助理主持, 开题的项目是董健教授任首席专家的“现代启蒙思潮与百年中国文学”和张鸿雁教授任首席专家的“城市化理论重构与城市化战略研究”。除了来自校内外的专家和课题组骨干成员, 南京大学张异宾副校长和社会科学处等部门领导都参加了开题报告会。董健教授和张鸿雁教授的报告引起与会者的热烈讨论。袁副司长等围绕研究导向强调了课题研究的思想性、应用性、精品性等问题。南京大学工程管理学院院长盛昭瀚教授向袁副司长等汇报了演化经济理论及应用计算实验室建设情况, 并实地演示了利用该实验室完成有关课题研究的过程。袁副司长一行对有关文科实验室建设表示了极大的关注。在“大力提高哲学社会科学研究质量和创新能力”报告中, 袁副司长从三个方面对教育部文科发展新战略进行了阐述。一是在马克思主义意识形态指导下发展中国特色哲学社会科学; 二是以问题取向、理论联系实际为两大思路推进哲学社会科学研究; 三是以提高研究质量和创新能力为两大工作重点促进文科大发展。为实现“十一五”期间哲学社会科学再上新台阶, 袁副司长还就酝酿中的教育部十大文科发展新措施作了简单说明。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

